

“爸爸别哭，你有我陪着呢！”

9岁“马蹄足”男孩满斯琪照顾患病父亲，小小肩膀扛起家，期待更多人伸出援助之手

长沙晚报全媒体记者 张洋子

9岁，正是一个孩子无忧无虑的年龄，但因为家庭变故，小男孩满斯琪已经开始用小肩膀扛起家，细心照顾着患病的父亲满小华。

在长沙望城区骨科医院住院部，患有“马蹄足”的满斯琪总是需要扶着墙壁、小心挪动脚步，才能为父亲完成擦脸、喂水、倒尿等各种动作。照顾父亲的活并不轻松，但乐观的他总是心怀阳光，他偷偷告诉记者：“希望爸爸能早点好起来，我也能健健康康，我等着爸爸送我去上学。”



满斯琪照顾着躺在病床上的父亲。长沙晚报全媒体记者 张洋子 摄

日照照顾患病父亲

“他们真的很不容易，两人相依为命。”谈到满小华、满斯琪父子，长沙望城区骨科医院的护士长周花艳告诉记者，自5月20日满小华入院以来，满斯琪一直陪伴在身旁，白天照顾父亲，夜晚睡在陪护床上。

“今天吃什么呀？”“今天有辣椒炒肉，还有豆芽。”5月26日中午，在病房，满斯琪耐心地回答着父亲，并及时拿回了午饭。满小华的病是双侧股骨头坏死，刚刚做完手术，需要躺床观察，生活无法自理。“身上还插了尿管，需要时刻处理。”周花艳说，但医护人员从未听到满斯琪抱怨，只看到他每天用笑容面对着所有人，“孩子特别坚强”。

满斯琪先天患有“马蹄足”，走路很难保持平衡，照顾父亲并不容易。在医院，他需要一遍遍地给父亲倒尿袋，换尿盆，一趟趟地“摇摆”着身体穿梭在病房间。看到父亲渴了，他会很快准备好水杯给父亲喂水。为了让父亲心情好些，他会坐在床边轻声说自编的小故事……照顾父亲，他已从笨拙到熟练。

相依为命的父子俩

这是命运多舛的一家人。满小华的老家

在麻阳，很早就来长沙做事，在长沙没有什么亲戚朋友可以帮衬。满小华告诉记者，满斯琪4岁时，母亲去世了，爷爷、外婆在2019年过世了，奶奶、外公在2021年也离开了。“我也没什么兄弟姐妹，现在全家只剩我和儿子了。”

满小华的身体并不好，一年多前他病了，满斯琪就肩负起了照顾父亲的责任。“我问他‘爸爸没人照顾怎么办’？他说‘不要担心，我来照顾’。这句话让我感觉到儿子一下子长大了，当时特别心酸，也特别感动。”满小华说，儿子还主动把以前积攒的压岁钱也全都拿出来治疗自己的病。

对满小华而言，最愧疚的是儿子因为疾病一直没能上学。“他这个年龄应该是去读书的，他也很喜欢看小说，现在只能呆在我身边。”因为生病，满小华不仅需要人照顾，也没了经济收入，儿子治疗“马蹄足”的费用拿不出来。满斯琪如今9岁了，都还没能走进校园。

期待更多好心人帮忙

“爸爸别哭，你有我陪着呢。”采访中看到父亲难过，满斯琪总是懂事地握住父亲的手。他总是笑着对见到的人说：“我能行，不用担心。”但看得出来，对于自己没能上学，坚强的满斯琪依旧感到失落。治疗好“马蹄足”然后去

上学，是眼下父子俩最大的心愿。令人欣慰的是，处于困境的这对父子陆续收获了很多善意。今年2月，满小华居住的东电社区帮其申请低保金，满小华现在每月有了1520元的收入。4月，天心区曙光小学也联系上了满小华，表示愿意接收满斯琪上学。“考虑到现在孩子身体状况，提供了两种入学方式，一种是等孩子康复后去上学但父亲需要陪读，另一种是老师每个月上门教学。”曙光小学廖老师告诉记者。

“斯琪一直都特别阳光，特别懂事，我们都在想办法。”长沙望城区骨科医院工作人员谢芹告诉记者，如果“马蹄足”治疗好了，可以让满斯琪走路变得不那么困难，但治疗费用不是小数目，医院也在帮忙筹集费用、申请补助，已经有一些公益组织联系上医院。“也希望更多人能伸出援助之手。”

来自四面八方的帮助，暖了父子俩的心。满小华盼着自己痊愈后能更好地照顾儿子：“我会陪着孩子治疗和上学。”满斯琪也充满着希望：“爸爸病好了，我想让爸爸送我上学，还想要个新妈妈，一家人能团团圆圆。”



扫描二维码看相关视频

10项公安交管便利措施6月1日起正式实施，长沙人可享受诸多便利

新车上牌免查验 二手车过户更方便

长沙晚报5月26日讯（全媒体记者 张洋子）私家车新车上牌可免查验，二手车转让登记“一证通办”……6月1日起，10项公安交管便利措施将正式实施。这些举措对长沙人有何影响？就市民关注的热点问题，记者日前采访了交警部门进行解读。

新车上牌免查验？认准29家试点汽车企业

10项公安交管便利措施中，扩大私家车新车上牌免查验试点这一项将长沙列入了国产小客车注册登记预查验试点城市。根据规定，6月1日以后，市民购买的新车只要属于试点汽车生产企业在试点城市制造出厂的小客车，车辆的注册登记查验将前置到车辆出厂环节。

“以前买新车，车主需拿着车辆合格证、发票、购置税等证明，到车管所进行实车查验，核对通过后才完成车管所查验过程。”市交警支队车管所业务指导办民警陈巍介绍，新政实施后，市民在办理完车辆购置税及保险后，即可通过“交管12123”APP完成车辆注册登记（上牌）业务，实现足不出户办理新车注册登记。“对比以前，省去了去车管所这个环节，免去了奔波之苦。”

值得注意的是，并非所有品牌新车上牌都可免查验。“首先必须是国产车，其次必须是试点的汽车企业。”陈巍介绍，目前

在长沙购买新车，上牌免查验的试点企业有29家，只有买这些品牌的汽车才可享受上牌免查验的便利服务。

二手车想过户？异地凭身份证直办

根据公安部今年6月1日起实施的“放管服”新措施，在已推行小微型非营运载客汽车注册登记“一证通办”的基础上，在户籍地以外办理小微型非营运载客汽车转让登记、住所迁入的申请人可以凭居民身份证“一证通办”，无需再提交暂住地居住证明。

“例如您的户籍地是北京，6月1日该政策实施后，在长沙购买了一台二手小客车自用，您无需再提供长沙的居住证明，可凭身份证直接在长沙办理车辆过户，核发长沙号牌。”陈巍介绍，过去二手车过户需要提供居住证或者居住证明回迁，现在只需要身份证便可“一证通办”。

这也意味着，现在购买小微型非营运载客汽车，无论是买新车还是过户二手车，都可以到异地车管所通过身份证办理机动车转让登记业务。不过，对实施机动车总量调控政策的地方，仍按当地政策执行。

网上办事更方便，人性化服务更贴心

6月1日实施的新举措，还包括便利军

人换领大型货车驾驶证。新规定实施后只要持有军队或者是武警的驾驶证以及相关证件就可以不用再重新科目三，只要考科目一就能拿到B2驾驶证，可以驾驶货车。

驾驶人还可以申请改变满分审验教育基地。当你的驾驶证12分被扣完要重新学习科目一，可以在申请时更换地点，考试的时候也不用两地跑，让在外地的车主更方便。

新举措还便利了老年人网上办理交管业务。“交管12123”APP将推出大字版，优化“补换领证件”“违法处理”等高频业务功能和界面，更好满足老年人使用手机习惯和网上办事需求。

香港和澳门特别行政区临时入境机动车、粤港澳两地牌车辆及其驾驶人在公安交警部门备案后，也可以通过“交管12123”APP查询处理机动车非现场交通违法行为和网上办事需求。

此外，公安交警部门将对免检机动车符合申领检验标志电子凭证的，通过“交管12123”APP等方式向机动车所有人推送提示信息，确认申领的，经审核后发放检验标志电子凭证，无需车主再单独申请，简化申领检验标志流程。

长沙县“斜杠”青年宋希跨界“云端”卖苗助推乡村振兴

单场直播卖出2万单，年营收1500万元



5月26日，宋希在公司的育苗棚内直播卖苗。长沙晚报通讯员 罗汝彬 摄

长沙晚报全媒体记者 周顺利
通讯员 宋彬彬

“大家再加把劲，尽快把昨晚直播客户下的订单打包好，发出去！”26日上午，位于长沙县路口镇花桥湾村的湖南湘移农林科技有限公司育苗棚内，负责人宋希正组织工人们抓紧打包果苗。

当过大学老师，开过网络公司，如今从事果苗种植和销售，宋希是典型的“斜杠”青年。2019年，他开始尝试拍抖音在“云端”直播卖苗，没想到“一炮而红”，最高时一场直播获得2万份订单，销售额超30万元。

如今，这位80后“新农人”自创的云苗库品牌，在短视频全平台吸粉超100万，“云苗库”抖音号线上交易量在鲜花园艺类目中排名第一，其公司年销售果苗超百万株，年收入约1500万元。

传统农业玩跨界跑出新路子

偶然的一次契机，宋希听说朋友在网上买到假果树种苗导致血本无归，在深入了解果苗行业后，他发现网络销售果树种苗的几乎都是第三方平台，种苗品质参差不齐，大量假果树苗掺杂其中，让果农防不胜防。

震惊之余，宋希下定决心跨界转行销售苗木，做一个“只卖真苗”的商家。于是，2017年，他与小伙伴们一同成立了湖南湘移农林科技有限公司，并在路口镇租了230亩平整的土地，建立起自己的果树苗生产基地。

梦想是美好的，但要走稳走好这条路，对于他这样的“门外汉”并不轻松。两年时间，宋希翻阅了60多篇相关论文、20多本专业书籍，自学入门。此外，他还亲自培育了几百棵各类果树苗，全面观察它们不同的成长习性和规律。在失败中积累经验，宋希逐渐从一个“小白”成为“专家”。

作为一名“斜杠”新农人，宋希还在传统农业领域玩起了跨界销售。2019年，公司推出果树苗专业品牌“云苗库”，自主开发微信小程序、抖音小店、快手小店，上线了中国第一个专业的果树苗交易平台。

因为有为而来，其有问必答、幽默风趣、干货满满的直播，让宋希迅速吸引了不少“铁粉”，且人气一路高涨。最火爆的一条视频，达到了200万的播放量，收到了1万条私信，4天时间接到了1200个电话。就这样，越来越多的人成为了他的忠实客户。

[2023]长沙县011号宗地中止挂牌公告

经研究决定，中止[2023]长沙县011号宗地的挂牌出让。特此公告。

长沙县自然资源局
2023年5月26日

爱心托起折翼的梦想

白木

5年里，家中连遭变故，身边5位亲人相继辞世，只剩下患病的父子俩相依为命，9岁的小斯琪没被困难吓倒。他迈开蹒跚的脚步，照顾卧病的父亲，用稚嫩的肩膀撑起一个家。就像一棵小草，历经暴风雨的摧折而不屈服，昂首挺胸迎接雨后的阳光和彩虹。父子俩对生活的热爱和执着让人感动，尤其小斯琪的懂事和坚强令人动容。当同龄的小伙伴还在父母呵护的羽翼下撒娇时，小斯琪已俨然长大成人，顽强地跟命运抗争。然而，他的肩膀毕竟稚嫩，何况自身还患有“马蹄足”。照顾父亲，他尚能勉强应付，至于生活、治病、入学等费用，他不可能负担得起。而且，这些也不该由一个仅9岁的孩子、一个卧病在床的父亲来承担。好在当地社区、学校、医院、公益组织纷纷施以援手，以古道热肠织起一张“爱心网”，为父子俩的生活、学业“兜底”，托起他们折翼的梦想，让人感受到温暖，看到了希望。

长沙已连续15年蝉联“中国最具幸福感城市”。幸福感是全体市民的共同感受，当然也包括小斯琪和他的爸爸。相信这一对不幸的父子，会继续得到社会的关爱扶助。在爱心照耀下，坚冰会融化成春天的勃勃生机，折翼的梦想也会熠熠生辉。幸福，不能让一个人掉队。



长沙市国有建设用地使用权网上挂牌出让公告

经长沙市人民政府批准，长沙市自然资源和规划局决定以网上挂牌方式出让1宗国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下：一、网上挂牌出让国有建设用地使用权的基本情况和规划指标等要求，规划条件内容根据法律、法规和有关行政规定、政策进行管理。

挂牌编号	土地位置	出让面积(m ²)	主要规划指标	土地估价报告备案号	出让年限	挂牌起始价(万元)	挂牌最高限价(万元)	竞买保证金(万元)	
[2023]长沙县027号	芙蓉区东岸街道东屯村，黄元路与双杨路交汇处西北角	29732.25	R2 容积率	≤2.4	4301023BA0175	70年	36036	41441	7208

二、挂牌起始价中不包含本次网上挂牌出让过程中所发生的价外税费和挂牌交易服务费。

三、本次国有建设用地使用权挂牌出让在互联网上交易，即通过长沙市国土资源网上交易系统(http://gjy.cs.gov.cn)进行。凡办理好数字证书及电子签章、符合本公告要求足额缴纳竞买保证金的竞买人，方可参加本次网上挂牌交易活动。

四、对参加本次网上挂牌出让土地活动的申请竞买人(以下简称竞买人)竞买资格要求如下：

1.符合有关规定及本公告规定资质的中华人民共和国境内具有房地产开发资质的法人和其他组织，除法律、法规另有规定外，均可通过申请参加本次网上挂牌出让活动；本次网上挂牌出让竞买人可以单独申请，也可以联合申请；竞买人需采用联合竞买方式的，应如实填写联合竞买各方的相关信息和出资比例，其中至少一方须具有房地产开发资质。

2.同一法定代表人的竞买人不得同时参加同一宗地的竞买。

3.竞买人及其直接或间接控制的竞买人不得同时参加同一宗地的竞买；由同一自然人、法人或其他组织直接控制和间接控制的竞买人不得同时参加同一宗地的竞买。竞买人须提供由市场监督管理部门出具的自本次网上挂牌出让公告发布之后盖章确认的能体现竞买人股东出资情况、组织结构的企业基本信息查询单，及由竞买人盖章确认的能体现竞买人所有涉及直接控制、间接控制的股东结构关系的树形图。

竞买人须对上述资格要求出具书面《符合竞买资格的承诺书》，承诺书中须明确如未按规定要求参加竞买的，同意按违约处理。经审查竞买资格不合格的，取消竞买资格，撤销《成交确认书》，或解除《国有建设用地使用权出让合同》，扣除5%竞买保证金作为违约金。

五、对参加本次网上挂牌出让土地活动的竞买保证金及购地资金来源要求：

1.参与竞买的企业股东不得违规为其提供借款、转贷、担保和其他相关融资便利等。

2.竞买保证金及购地资金不得直接或间接使用金融机构各类融资资金；竞买保证金及购地资金不得使用房地产产业链上下游关联企业借贷或预付款；竞买保证金及购地资金不得使用其他自然人、法人、

非法人组织的借款；竞买保证金及购地资金不得使用参与竞买企业控制的非房地产企业融资等。

竞买人须对竞买保证金及购地资金来源出具书面《承诺书》，承诺书中须明确如违反竞买保证金及购地资金来源规定要求的，同意按违约处理。竞买人缴清全部地价款后7个工作日内提交由具有资质的会计师事务所及注册会计师验证的购地资金来源审计报告，证明购地资金来源未违反挂牌公告规定。

六、本次网上挂牌出让具体及要求及竞买人确定方式详见各宗地挂牌出让文件。有意竞买者可登录长沙市国土资源网上交易系统查询。竞买人可于2023年5月27日至2023年6月26日，在网上浏览或下载本次网上挂牌出让宗地相关文件，并按相关文件规定的操作程序参加竞买。

七、本次网上挂牌交易活动办公地点为长沙公共资源交易中心(地址:岳麓区岳华路279号)。网上挂牌报价时间为2023年6月16日上午9时起(以网上交易系统服务器时间为准,下同)至2023年6月26日上午9时止。

八、竞买人应及时登录长沙市国土资源网上交易系统,在系统上向长沙公共资源交易中心提交竞买申请,并交纳竞买保证金(保证金交纳账号由交易系统随机生成)。竞买保证金交纳截止时间为2023年6月25日下午5时。

九、如果在参加本次网上挂牌交易活动的过程中遇到疑难问题,请及时联系各相关单位,联系电话如下：

网上挂牌出让业务咨询电话：
0731-84529142(长沙市自然资源交易所中心)
0731-88799607(湖南湘江新区土地储备中心)
交易系统使用服务咨询电话：
0731-89938892(长沙公共资源交易中心)
净地供应监督举报电话：0731-82290529(湖南省自然资源厅)
数字证书办理地址：岳麓区岳华路279号一楼大厅3号窗口
数字证书办理咨询电话：0731-82238355

长沙市自然资源和规划局
2023年5月27日